

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И СОРЕВНОВАНИЕ

Состоялась городская научно-практическая конференция «Партийное руководство социалистическим соревнованием за повышение эффективности производства и качества работы».

С докладом выступил первый секретарь городского комитета Компартии Казахстана Л. Н. Филатов.

В прениях приняли участие А. Н. Волков, секретарь парткома Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, Р. А. Заводиленко, вулканизаторщик АТП, В. В. Виндерских, секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой», Л. Р. Прозора, директор гормолзавода, А. И. Анельханец, секретарь партийной организации ЦЛАН, Л. С. Посуленко, первый секретарь горкома комсомола, В. С. Вирюк, секретарь партийной организации энергоснабжения и другие.

Доклад тов. Л. Н. Филатова в изложении дается на третьей странице.

В. БОГДАНОВ.

ЛИСАКОВЦЫ
В ОТВЕТ НА
ОБРАЩЕНИЕ
ЦК КПСС

ОТРАЖАЕТ НАШУ ЖИЗНЬ

С глубоким волнением и познавательным интересом ознакомилась с Обращением Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Каждое слово в нем поистине и близко потому, что отражает нашу жизнь, наши стремления, вселяет уверенность, что Коммунистическая партия,

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 12 (1114)



ПЯТНИЦА, 9 февраля 1979 г.



Цена 2 коп.

О Б Р А Щ Е Н И Е

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

ко всем членам профессиональных союзов — рабочим и работницам, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, деятелям науки, культуры и искусства Советского Союза

Дорогие товарищи!

1 марта 1979 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В обстановке большого политического и трудового подъема полный творческих сил идет советский народ навстречу этому знаменательному событию в жизни нашей Родины.

Профсоюзы СССР, объединяющие в своих рядах около 123 миллионов трудящихся, с огромным воодушевлением восприняли Об-

щий Закон СССР. Основной Закон страны гарантирует реальные права, обеспечивающие основу материальной и духовной жизни человека — его право на труд, отдых, охрану здоровья, обеспечение в старости, на жилище, образовании, пользование достижениями культуры. Одно из ярких проявлений социалистической демократии — закрепление в Конституции СССР — высокой роли профессиональных союзов, других общественных орга-

низаций. Нефтекамский завод автосамосвалов и многие другие. На просторах Сибири и Дальнего Востока созданы новые города и рабочие поселки, в восточных районах успешно развиваются территориально-производственные комплексы, которые дают основной прирост добычи нефти, руды, угля, газа, выработки электроэнергии.

Благодаря последовательному осуществлению аграрной политики партии сельское хозяйство страны прев-

ращено в процветающую отрасль народного хозяйства. Многие из них инвалиды и пенсионеры. Большие возможности стало у рабочих, служащих и членов их семей отдохнуть и укрепить свое здоровье в профсоюзных здравницах, туристских и заводских базах отдыха. В профсоюзных спортивных коллективах к занятиям физкультурой привлечено более 33 миллионов человек.

Особой заботой Советского государства было и остается создание наилучших ус-

кандидаты в Верховный Совет СССР, за которых мы будем голосовать, будут беззаветно служить народу, бороться за счастье советских людей, за коммунизм.

Нынешние выборы особенные — они первые после принятия новой Конституции СССР, открывшей перед нами широкие возможности дальнейшего развития нашего общества.

Возникновение Лисаковска — наглядный пример того, как претворяются в жизнь решения партии и правительства. В короткий срок здесь возник Лисаковский горно-обогатительный комбинат и современный город.

Я работаю в жилищно-коммунальном отделе ЛГОКа и постоянно вижу, какие огромные средства затрачиваются для того, чтобы горожане были обеспечены всеми удобствами. А ведь квартирная плата в нашей стране — самая низкая в мире и далеко не покрывает тех расходов, которые тратятся на ремонт и содержание квартир. Это и подтверждает слова из Обращения, что «Интересы народа, забота о его благе — главная деятельность Коммунистической партии».

Для моей семьи выборы в Верховный Совет — это праздник, на котором я, мой муж и сын, находящийся сегодня в рядах Советской Армии, отдадим свой голос как и все советские люди за блок коммунистов и беспартийных.

С. ФЕДОРОВА,
работник ЖКО ЛГОКа.

ращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, в котором всесторонне отражены впечатляющие успехи советского общества в коммунистическом строительстве, раскрыта яркая перспектива развития страны. Профсоюзные союзы горячо одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, верным марксистом-ленинцем, пламенным борцом за мир и безопасность народов Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. Н. Брежневым.

Партия уверенно ведет страну ленинским курсом. Все свои достижения советские люди неразрывно связывают с мудрым руководством КПСС. Важнейшим историческим событием в жизни партии и народа после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР стал XXV съезд КПСС, определивший основные направления борьбы за коммунизм на современном этапе. Его решения явились для всех трудящихся нашей Родины, для профсоюзов боевой программой практической деятельности. Партия создает все необходимые условия для активного участия профессиональных союзов в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, экономических и социально-культурных вопросов.

Выдающимся документом эпохи развитого социализма явилась новая Конституция

назаций, трудовых коллективов в политической системе Советского государства.

Профсоюзы СССР, руководствуясь решениями XXV съезда партии, положениями и выводами, содержащимися в речи товарища Леонида Ильича Брежнева на XVI съезде профессиональных союзов, постоянно заботятся о развитии народного хозяйства, подъеме производства, о правах и интересах трудящихся, об условиях их труда и быта. Профсоюзное движение по-лучило дальнейшее развитие, в него вовлечены широкие массы колхозников. Совершенствуются формы и методы профсоюзной работы. Необходимо и впредь добиваться большей конкретности и деловитости в деятельности профсоюзных организаций, более полного использования предоставленных им прав, повышения ответственности за выполнение стоящих перед ними задач.

Дорогие товарищи!

С каждым годом мощнее становится наша социалистическая Огнзав, растет и крепнет ее экономика, лучше и богаче живут советские люди. За пять последних лет существенно обновилась, расширилась и достигла одного триллиона рублей основные производственные фонды народного хозяйства, производство промышленной продукции увеличилось в 1,4 раза. Со времени прошлых выборов вступили в строй сотни крупных промышленных предприятий, в их числе такие гиганты, как первая очередь КамАЗа и завода «Атомаш», Усть-Илимская ГЭС, Лисичанский нефтеперерабатывающий завод, кислородно-конверторный комплекс на «Азовстали»,

ратилось в крупную современную высокомеханизированную отрасль. Постоянно укрепляется материально-техническая база колхозов и совхозов. Нелегким был минувший сельскохозяйственный год, но хлебоборбы при активной помощи всех трудящихся, проявив массовый трудовой героизм, порадовали Родину богатым урожаем. Получен самый высокий за всю историю отечественного земледелия валовой сбор зерна — 235 миллионов тонн.

Социальная программа партии, ее практическая реализация вызывают у советских людей чувство оптимизма, уверенность в будущем. Национальный доход, основная часть которого направляется на решение главной задачи — повышение благосостояния народа, увеличился за пять лет на 28 процентов. Реальные доходы в расчете на душу населения возрасли более чем на 20 процентов. Повышена среднемесячная заработная плата рабочих, служащих и оплата труда колхозников. Значительных размеров достигли за это время общественные фонды потребления. В 1978 году они составили 105,5 миллиарда рублей, или в среднем 104 рубля на человека. За эти годы 54 миллиона человек улучшили свои жилищные условия.

Получило дальнейшее развитие социальное страхование и пенсионное обеспечение. Расходы на эти цели в 1978 году по сравнению с 1973 годом увеличились более чем на 40 процентов. Возросли размеры пособий по временной нетрудоспособности. Улучшено медицинское обслуживание населения. Дополнительные льготы получили участники Великой Отечественной войны,

ловин для воспитания и охраны здоровья детей. Постоянно растет сеть детских яслей и садов, школ, дворцов пионеров. Более 55 миллионов школьников отдохнули за пять лет в пионерских лагерях. Наше общество учит детей добру, дружбе, воспитывает у них уважение к труду, любовь к своей Родине.

Дорогие товарищи!

Все, чем богата страна, что создано, построено, выращено, — сделано руками людей труда, принадлежит им, служит их интересам. Сознательный, творческий труд миллионов советских людей — основа могущества и процветания нашего многонационального государства, главный источник материального и духовного богатства общества.

Ярким выражением трудовой активности народа, его патриотизма стало Всесоюзное социалистическое соревнование, в котором участвует более 100 миллионов человек. Почти 62 миллиона трудящихся являются участниками движения за коммунистическое отношение к труду. Сегодня социалистическое соревнование является мощным рычагом ускорения развития экономики, важным средством воспитания трудящихся. Оно оказывает глубокое влияние на рост производства, на все стороны деятельности трудовых коллективов, способствует формированию активной жизненной позиции рабочих, колхозников и служащих. Профсоюзы видят свою задачу в том, чтобы и дальше развивать творческую инициативу трудящихся, устранять элементы формализма в организации соревнования, повышать его действенность. (Продолжение на 2 стр.)

О Б Р А Щ Е Н И Е

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ
ко всем членам профессиональных союзов — рабочим и работницам, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, деятелям науки, культуры и искусства Советского Союза

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

У советских людей стало доброй традицией встречать День выборов в Верховный Совет СССР как всенародный праздник, отмечать его новыми трудовыми успехами. В преддверии этого знаменательного дня Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает членов профсоюзов, всех трудящихся приумножить усилия в борьбе за успешное выполнение решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом, превратить 1979 год в год ударного труда.

Необходимо так организовать дело, чтобы быстрее преодолеть еще имеющиеся трудности и недостатки, вести настойчивую борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, с нарушениями трудовой и производственной дисциплины. Следует

обеспечить повышение эффективности и качества работы, полнее использовать основные производственные фонды, экономить сырье, материалы, топливно-энергетические ресурсы, активнее развивать движение «Работать без отставаний!», добиваться высочайших конечных результатов. Особое внимание должно быть направлено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений науки и передового опыта, новой техники и технологии. Одной из ключевых задач остается всемерное увеличение выпуска товаров народного потребления, расширение их ассортимента и повышение качества. Выполнение социалистических обязательств и встречных планов должно стать делом чести каждого трудящегося!

Дорогие товарищи! Высшей целью политики партии является забота о благе народа и безопасности нашей Родины.

Активная деятельность Коммунистической партии и

Советского государства по претворению в жизнь принятой на XXV съезде КПСС программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов является решающим фактором создания благоприятных условий для мирного созидательного труда советских людей. Своей последовательной борьбой за развитие процесса разрядки напряженности и разоружение Советский Союз снискал высочайший международный авторитет, глубокую признательность всех прогрессивных, честных людей на Земле.

Большой вклад в осуществление политики мира и сотрудничества вносят советские профсоюзы. Они развивают и углубляют братские связи с профсоюзами социалистических стран, всемерно способствуют укреплению единства международ-

ного профсоюзного движения, высоко несут знамя пролетарского интернационализма.

Дорогие товарищи!

Коммунисты и беспартийные выступают на выборах в тесном нерушимом единстве. Кандидатами и депутаты Верховного Совета Союза ССР народ выдвинул своих лучших сынов и дочерей, прославивших себя ударной работой, плодотворной политической и общественной деятельностью. Первыми на предвыборных собраниях были названы имена руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов обращается с призывом ко всем членам профсоюзов, всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам, труженикам сельского хозяйства, служащим, деятелям науки,

культуры и искусства в День выборов в Верховный Совет СССР 4 марта 1979 года голосовать за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Отдавая свои голоса за кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти, трудящиеся Страны Советов еще раз продемонстрируют свою тесную сплоченность вокруг родной ленинской партии, высокую политическую сознательность, решимость добиваться новых успехов в укреплении могущества Родины, в строительстве коммунистического общества.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОТВЕТСТВЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Важная роль в обеспечении высокого организационного уровня подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, активизации политической, агитационно-массовой работы среди населения принадлежит агитпунктам. В период избирательной кампании они являются

Партийные организации возглавляют и практически осуществляют предвыборную агитацию. К этой работе привлечены коммунисты комсомольцы, беспартийный актив, которые объединены в агитколлективы. В составах агитколлективов передовые рабочие, инженерно-

ые передачи. В этих условиях более высокие требования предъявляются к качеству воспитательной работы среди населения.

Сегодня агитатор прежде всего должен быть осведомленным в политических вопросах, свободно разбираться в экономике, делах коллек-

тивных мероприятий, которые для них будут наиболее интересными и нужными, чтобы они имели возможность спланировать свое личное время и прийти на агитпункт.

Задача партийных организаций, заведующих агитпунктами, участковых избирательных комиссий сейчас состоит в том, чтобы каждый избиратель, посетивший агитпункт, был доволен его работой, узнал что-то новое, полезное. Для одних это

сказать избирателям о том, что политика и практические действия КПСС по своему содержанию глубоко народны, учитывают интересы всех классов и социальных групп, интересы всех наций и народностей страны.

В комплексе предвыборной агитационно-массовой работы должны занимать свое место вопросы пропаганды советского образа жизни, моральных, духовных качеств нашего народа, ос-

центрами массовой политической работы среди избирателей.

В городе создано 11 агитпунктов, которые расположены в школах, клубах. Все они имеют внешнее и внутреннее оформление, необходимую мебель, оборудование, установлены телевизоры, радиоприемники, телефоны.

В агитпунктах есть литература, свежие газеты, журналы, оформлены стенды и другая различная наглядная агитация. Большое внимание повсеместно уделено стендам, отражающим развитие избирательной кампании, здесь помещены планы работ агитпункта, участковой избирательной комиссии, материалы с озвученных избирательных совещаний, биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, планы избирательных участков.

Хорошо оборудованы агитпункты Индустриального, Октябрьского, Советского, Молодежного, Лисаковского, Пионерского избирательных участков.

технические работники, представители интеллигенции.

Агитаторы ознакомили избирателей с Законом о выборах в Верховный Совет СССР, о расположении избирательных участков, о времени работы агитпунктов, оказывают помощь в составлении списков избирателей. В настоящее время агитаторы проводят беседы с избирателями по ознакомлению их с биографиями и деятельностью кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Федора Ивановича Мочалина, Андрея Михайловича Бородинна.

Однако в работе партийных организаций по осуществлению руководства агитколлективами имеются недостатки. Мало оказывается им методической и политической помощи.

Работа агитатора все время усложняется. Общественно-образовательный, культурный уровень советских людей значительно возрос. Трудящиеся регулярно читают газеты, журналы, слушают радио, смотрят телевизион-

ные лекции, доклады, беседы, для других — встречи с депутатом, передовиками производства, руководителями городских организаций. Многие избиратели, видимо, охотно примут участие в вечерах вопросов и ответов, на которые будут отвечать руководители предприятий, юристы, врачи, педагоги. Чем более содержательными и разнообразными будут формы работы агитпункта, тем больший отклик они найдут у населения.

Необходимо секретарям партийных организаций больше проявлять заботы о деятельности агитколлективов. С этой целью нужно, видимо, провести совещание с ведущими агитпунктами и руководителями агитколлективов, с агитаторами. Организовать проведение для них лекций, бесед по теоретическим вопросам, а также по методике работы, организовать встречи с работниками горкома партии, рассмотреть состояние работы агитколлективов на заседаниях парткомов, партийных бюро.

В проверке деятельности агитпунктов, проведенной комиссией горкома партии, выявлены недостатки в планах работы агитпунктов. Не везде планы отличались конкретностью. Эти недостатки устраняются.

План работы агитпункта агитаторам следует вести до всех избирателей, чтобы они могли заранее опреде-

будут лекции, доклады, беседы, для других — встречи с депутатом, передовиками производства, руководителями городских организаций. Многие избиратели, видимо, охотно примут участие в вечерах вопросов и ответов, на которые будут отвечать руководители предприятий, юристы, врачи, педагоги. Чем более содержательными и разнообразными будут формы работы агитпункта, тем больший отклик они найдут у населения.

В центре внимания агитколлективов должна быть индивидуальная работа с избирателями. Долг агитатора — войти в каждую квартиру, найти с людьми общий язык, рассказать о советской избирательной системе, о тех изменениях, которые произошли в жизни страны, города за время, прошедшее с последних выборов. Провести беседы «Об Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР», «Об Обращении ВЦСПС ко всем членам профсоюза».

Необходимо доходчиво рас-

сказать вопросы единства со странами социализма, борьбы за мир во всем мире.

Агитколлективы работают в непосредственном контакте с участковыми избирательными комиссиями. В ходе подготовки и проведения выборов они активно участвуют в организационно-технической работе, проводимой на избирательном участке: и в составлении списков избирателей, и в подготовке мест голосования, и в обеспечении участковой избирательной комиссии необходимой литературой, в создании на участке лучших условий, дающих избирателю возможность свободно осуществить свое право участия в выборах высшего органа Советской власти. Выполнение этого сложнейшего комплекса, тесно связанных между собой задач — почетная и ответственная обязанность агитколлективов и избирательных комиссий.

А. ОВЧИННИКОВ,
заведующий орготделом
ГК КП Казахстана.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ

В Дом культуры «Строитель» были приглашены парткомом треста политинформаторы, слушатели партийной, комсомольской и экономической учебы, изучающие курсы «Конституция развитого социализма», и агитаторы.

С лекцией «Права и свободы граждан СССР — яркое

преимущество социалистической демократии перед буржуазной» выступил С. Н. Эдельштейн. Лектор городского общества «Знание» Г. Р. Суржико рассказал присутствующим о событиях в Чили. Затем был продемонстрирован фильм «Сердце Корвалана».

О. ШЕФЕР,
зав. парткабинетом треста.

ШКОЛА НАУЧНОГО АТЕИЗМА

6 февраля в методическом кабинете экономического образования ЛГОКа было прове-

дено очередное занятие школы научного атеизма.

«Предмет научного атеизма» — такова тема семинарского занятия, руководила которым учительница биологии школы №1 Раиса Дмитриевна Апросина.

Слушатели школы показали глубокое знание, подготовили содержательные доклады.

Так, инженер производственно-технического отдела предприятия Западных электрических сетей В. И. Карасева прочитала доклад на тему «Основной вопрос научного атеиз-

ма», учительница первой школы Н. А. Вдовикова разработала тему «Классики марксизма-ленинизма о научном атеизме», электромонтер теплоцентра Лисаковского горно-обогатительного комбината М. И. Чол — «Исторические формы религии», Р. Д. Апросина — «Два аспекта научного социализма», преподаватель Лисаковского профессионально-технического училища №178 Н. Н. Шелковникова — «История возникновения христианского праздника «Воскресенье», Заведующая методическим ка-

бинетом городского отдела народного образования Нина Андреевна Наукова прочитала лекцию: «Особенности мирового распространение. Христианство. Эволюция христианства».

Занятие школы научного атеизма обогатило слушателей знаниями, вооружило новыми фактами, что, несомненно, поможет им в дальнейшей борьбе за коммунистическое воспитание трудящихся.

Л. КОТОВА,
инструктор горкома КП
Казахстана.

РАССМАТРИВАЯ социалистическое соревнование как метод создания нового общества, В. И. Ленин отмечал, что по мере развития соревнования будет обеспечен успех коммунистического строительства. При этом он исходил из того, что на каждом этапе хозяйственного строительства необходимо выделять главное, ведущее звено, ухватившись за которое, можно вытянуть всю цепь.

— Если проанализировать историю развития социалистического соревнования, то не трудно заметить, — подчер-

твора борются 7 цехов, а 1062 передовика производства, 16 бригад, 3 смены и 5 участков уже носят это высокое звание.

В результате, выполняя социалистические обязательства, комбинат досрочно, 25 сентября 1978 года вышел на проектную мощность по производству железорудного концентрата.

Партийные организации города накопили определенный опыт в правильном сочетании принципов морального и материального стимулирования.

Социалистическое соревнова-

нания движению наставничества, особенно ярко подчеркивает патриотизм и интернационализм трудящихся Лисаковского. На обогатительной фабрике горно-обогатительного комбината казахи М. М. Кашегулов является наставником украинского парня Н. Лозенко, а у сына Кашегулова наставник М. С. Горданов — по национальности башкир. Демец В. П. Дейч является наставником у казаха Е. Исканова, а русский рабочий В. К. Воронков обучает молодого парня

Подразделения горно-обогатительного комбината поддерживали патриотический почин предприятий Ростовской области — «Работать без отстающих, обеспечить ритмичное

выполнение плановых показателей всеми бригадами, участками, цехами». В ГОКе наметили произвести сверх плана: 25 тысяч тонн товарной руды, реализовать продукции на 100 тысяч рублей, добиться экономии по себестоимости в сумме 150 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,5 проц. выше плановой. Направляя усилия рабочих, инженерно-технических работников и служащих на последовательное осуществление режима экономии, бережное отношение к народному богатству в свете письма ЦК КПСС и Совета Министров СССР партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям «Об усилении работ по экономии топлива и электроэнергии» на комбинате обязались сэкономить 7 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 2 тысячи тонн условного топлива, 49 тонн металлопроката, 50 тонн горюче-смазочных материалов.

Оптимальные обязательства принимают также трестом «Лисаковский рудострой». Краснооктябрьским бокситовым рудо-

В. Кнауба немецкой национальности.

Такое содружество является законом нашего советского образа жизни.

В преддверии большого всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР, первый месяц 1979 года начался с ударного труда, направленного на выполнение и перевыполнение планов и обязательств. «С начала года — четкий ритм!» — таков девиз передовиков производства, воевофланговых соревнований, ставших на трудовую вахту в нашем городе.

Осуществляя руководство, партия определяет место и роль каждой организации, направляет и контролирует их деятельность. Особое внимание уделяется профсоюзам, которые призваны совместно с административной обеспечить оперативную организацию и руководство соревнованием.

Профсоюзные организации горно-обогатительного комбината, треста «Лисаковский рудострой» и других предприятий города мобилизуют трудящихся на решение задач, выдвинутых партией, выступают ини-

цирует патриотизм и интернационализм трудящихся Лисаковского. На обогатительной фабрике горно-обогатительного комбината казахи М. М. Кашегулов является наставником украинского парня Н. Лозенко, а у сына Кашегулова наставник М. С. Горданов — по национальности башкир. Демец В. П. Дейч является наставником у казаха Е. Исканова, а русский рабочий В. К. Воронков обучает молодого парня

нас знают, а побежденных вроде бы и нет».

ОБСУДИВ и приняв социалистические обязательства на 1979 год, сейчас особенно важно обратить внимание на недостатки, допущенные в организации социалистического соревнования в третьем году пятилетки. Сюда можно отнести неритмичность в выполнении месячных планов, недостаточную борьбу за повышение качества, за снижение непроизводительных потерь рабочего времени, за экономно материалов, тепловой, электрической и других видов энергии.

У строителей, в первую очередь, должны решаться вопросы соблюдения сроков ввода в эксплуатацию пусковых объектов, уменьшения незавершенного строительства, внедрение бригадного подряда.

Мы знаем, — сказал докладчик, — что действенность соревнования возрастает, если сравниваются не обязательства, а в первую очередь качество работы, себестоимость продукции, рентабельность, основанные на научной организации труда, на личном опыте.

С ГОРОДСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СОРЕВНОВАНИЮ НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

нул докладчик, — что все значительные начинания, инициативы являлись откликом на партийные призывы и решения. В этом ясно видна руководящая, направляющая, мобилизующая роль партии.

Тов. Л. И. Филатов отметил, что уделяя первоочередное внимание организации социалистического соревнования среди коллективов и трудящихся города, горком, партийные организации заботятся прежде всего о повышении творческой активности масс в борьбе за ускорение технического прогресса, ориентируют соревнующихся на повышение эффективности производства и качества работы, производительности труда, строгое соблюдение режима экономии, мобилизуют коллективы трудящихся на выполнение решений XXV съезда КПСС и XIV съезда Компартии Казахстана.

Благодаря большой организаторской и политической работе городской партийной организации, трудовые коллективы достигли в 1978 году положительных количественных и качественных результатов в развитии всех отраслей эконо-

ми в нашем городе охватывает не только отрасли материального производства, но и такие сферы как народное образование, здравоохранение, коммунальное и бытовое обслуживание, все стороны общественной жизни. Эффективность труда работников этих учреждений в точных единицах или денежном исчислении измерить трудно. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев говорил о том, что отрасли непроизводительной сферы — «это не просто отрасли, призванные выполнять план, а службы, непосредственно имеющие дело с людьми, со всем разнообразием их вкусов, с человеческим настроением. Сводить их работу только к процентам выполнения плана и прибыли, видимо, нельзя».

Руководящая роль партии в организации социалистического соревнования ярко проявляется в авангардной роли коммунистов.

Об их высокой активности говорит тот факт, что большинство из них участвуют в

В ДОКЛАДЕ было отмечено, что успешно справились с планами по социалистическим обязательствам в 1978 году коллективы Лисаковского горно-обогатительного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, автотранспортного предприятия, автобазы № 3, ремонтно-механического завода, гормолзавода, хлебозавода, дорожно-строительного управления № 50, «Кульбтбетстра», управления механизированных работ, «Казстальмонтажа», «Казмеханомонтажа», работники торговли и быта, предприятие Западных электрических сетей и многие другие.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители этих предприятий провели большую и плодотворную работу по изысканию и более полному использованию имеющихся резервов производства и хозяйственных возможностей, направленных на выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, государственных планов и заданий. Сумели вовлечь трудящихся во всенародное соревнование по достойной встрече — 1-й годовщины Новой Конституции — Основного Закона нашей страны.

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината трижды в 1978 году становился победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий горнорудной промышленности и награждался переходящим Красным знаменем Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности. Здесь около 3 тысяч рабочих приняли повышенные социалистические обязательства, 1394 человека заключили договоры на соревнование. За звание коллектива коммунистического

движения за коммунистическое отношение к труду, они более активны в рационализаторской работе, научной организации труда. Если, например, в целом за 1978 год в движении участвовало 78 процентов работающих в промышленности и строительстве нашего города, то среди коммунистов — 91 процент.

Среди них: Андрей Андреевич Гартман — водитель БЕЛАЗ-540, Краснооктябрьское рудоуправление; Вадим Михайлович Багрецов — токарь ремонтно-механического цеха; Зинаида Васильевна Понамарева — электромонтер ПЭСЭС; Юрий Петрович Паскуваткин — машинист тепловоза железнодорожного цеха комбината; Виктор Филиппович Толмачев — машинист экскаватора ДСУ-50; Сергей Иванович Цавалов — бригадир комплексной бригады «Промстрой-1»; Михаил Васильевич Юн — машинист экскаватора рудника ЛГОКа и многие другие.

Равняясь на коммунистов, ведут постоянный поиск новых резервов повышения производительности труда, качества продукции передовики производства, ударники коммунистического труда, ветераны предприятий.

УДАРНИКИ 1978 год выявил новых гвардейцев пятилетки. Это Яков Яковлевич Винс — машинист дробильного комплекса Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, выполнивший за год почти два плана, Владимир Игнатьевич Лышко — токарь ремонтно-механического цеха, справившийся с годовым заданием на 146 проц., Петр Николаевич Ильин — машинист тепловоза железнодорожного цеха, Валентина Тимофеевна Бибикова — оператор фабрики ГМО и многие другие.

Отвечая практическими делами на решения партии, стремясь достойно завершить де-

ятельности, предприниматели цанаторами разработкой условий соревнования, организуют контроль за ходом выполнения обязательств, подводят итоги, активно участвуют в решении вопросов материального и морального поощрения, распространения передового производственного опыта.

Тов. Л. И. Филатов подчеркнул, что выступая как важнейший фактор выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов, социалистическое соревнование обладает широкой воспитательной функцией, способствует развитию интернационализма, охватывает трудящихся всех наций и национальностей, объединяя их в едином патристическом стремлении — всеми силами развивать и укреплять могущество нашего государства.

Трудовые коллективы Лисаковска по праву можно назвать интернациональными. В промышленности, строительстве, на транспорте, в народном образовании, здравоохранении, коммунальном и бытовом обслуживании плечом к плечу работают трудящиеся 20 национальностей, добиваясь хороших результатов в социалистическом соревновании.

На руднике ЛГОКа известна своими достижениями бригада экскаватора № 5. Примечательен состав этой бригады: казах — К. Тюлемисов, русский — В. В. Фроленко, кореец — М. В. Юн, возглавляет коллектив Н. Н. Вагнер — по национальности немец. Ее постоянная выработка не менее 120 проц.

В счет марта 1980 года работает комплексная бригада В. Бауэра, из строительного управления «Промстрой-1», носящая высокое звание бригады коммунистического труда.

В ее составе 20 русских, 6 украинцев, 4 немца, татарин, белорус. Чувство причастности и личной ответственности за общие успехи коллектива позволяют им исключить случаи нарушения трудовой дисципли-

ны. Создание такой обстановки в коллективе зависит прежде всего от партийной организации, от хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников. У нас есть еще такие руководители, которые склонны оправдывать недостатки исключительно объективными причинами, выступают с ходатайствами пересмотра плановых заданий в сторону уменьшения, которые ждут помощи от кого угодно, но сами не обременяют себя чрезмерными заботами.

По их вине заводы ЖБИ-3 и КПД не выполнили государственные планы 1978 года по всем показателям. Неудовлетворительная подготовка этих предприятий к работе в зимних условиях из года в год повторяется. Здесь не может быть и речи об оценке эффективности социалистического соревнования, ведь планка ценообеспечения и заверения таких руководящих работников!

Инициативу проявляет больше всего руководители и инженерно-технические работники, работающие увлеченно, без робкой оглядки, с уверенностью в своих силах.

Ноябрьский (1978) Пленум ЦК КПСС наметил дальнейшие экономические и социальные перспективы развития нашей страны на четвертый год десятилетия, вызвал широкую волну трудового энтузиазма. Сейчас в трудовых коллективах нашего города началась напряженная работа по выполнению принятых планов и социалистических обязательств, являющихся залогом новых трудовых достижений. Не допускать застоя и однообразия, которые порождают безразличие у соревнующихся, изыскивать новые формы морального и материального поощрения, более тесно сочетать их. Только на этом пути можно достигнуть повышения трудовой активности масс.

Раскрывая важнейшие принципы организации соревнования, тов. Л. И. Филатов обратил внимание на то, что товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Социалистическое соревнование, будучи живым творчест-

Видят профсоюзы и свои недостатки, упущения, над которыми необходимо работать. Так, объединенный построиком треста «Лисаковский» осознает, что при правильной организации соревнования, как это было в честь первой годовщины новой Конституции СССР или в честь Дня строителя, рабочие подразделений треста умеют и могут справиться с самыми напряженными обязательствами. Это значит, что у них есть внутренние резервы, что в четвертом году пятилетки можно и нужно работать лучше, производительнее и качественнее.

— Думаю, — сказал докладчик, — что сейчас больше, чем когда-либо, деятельность профсоюзов по развитию творчества массе необходим научный подход к руководству соревнованием, объединение усилий всех специалистов для решения насущных задач.

Немалый вклад в дело социалистического соревнования, выполнение планов и обязательств вносят комсомольцы и молодежь Лисаковска, активно включившиеся в патристическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи», которое товарищ Л. И. Брежнев назвал ярким доказательством верности молодого поколения идеалам коммунизма.

Раскрывая важнейшие принципы организации соревнования, тов. Л. И. Филатов обратил внимание на то, что товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Социалистическое соревнование, будучи живым творчест-

В СОГЛАСИИ СО ВРЕМЕНЕМ

Короток один обычный день человека. Но как много он порой вмещает. Ты весь в нем — и со своим прошлым, сделанным тобой таким как есть, и настоящим, и со своими надеждами на будущее...»

Один день, прожитый героями, взял в основу своего нового романа «Покидая Эдем» (издательство «Советский писатель») ленинградский писатель Валентин Тублин. Он вместил целую жизнь Николая Блинова и Кости Зыкина, Эли Алачачан и многих других.

Мы приходим в сегодня такими, какими нас сделала, отождала жизнь, какими мы сами себя сделали. Не случайно Валентин Тублин поставил в эпиграф к роману известные слова философа Сенеки «Судьба водит тех, кто хочет, тащит тех, кто не хочет». В этой фразе заложен глубокий смысл. Один человек живет как будто несомый волнами — бездумно, отменяя в прошлое день за днем, за-

висимый от обстоятельств и не желающий подчинять события. Другой сам строит свою судьбу, сам себя выковывает. И каждый день и одного, и другого, ушедший в прошлое — это чертица характера, это то, чем человек подойдет к старости, к финалу своей жизни. И неправда, что прошлое исчезает бесследно. Оно незримо существует с нами, в нас.

Вот два героя повести «Покидая Эдем». Николай Блинов — начальник отдела вертикальной планировки проектного института, ему исполняется 40 лет. Человек умный, интересный. Но горе наложило на него свой отпечаток. От него ушла любимая женщина. И Николай, терзаемый душевной болью, замкнулся, прижился одиночеством, как щитом, и фактически жил одними воспоминаниями.

Лишь большое потрясение, когда он узнал, что его Мария больше нет на свете, заставило Николая многое понять... «Я был трус, — думал Блинов, — от нее, от которой я не боялся смерти, но я был трус».

Совершенно иначе сложилась судьба Кости Зыкина — спортсмена. С детства занимался он спортом. Все шло нормально, пока однажды не наступил предел — лучшего результата он уже не мог добиться. Сколько не тренировался, не работал — секундная стрелка так и не улучшила его спортивный показатель. Его считали уже бесперспективным и махнули рукой. Но Зыкин продолжал верить, упорно занимался — месяцами, годами. И вдруг, казалось бы, совершенно неожиданно побил рекорд. Неожиданно для окружающих, для которых он был бесперспек-

тивным. Но вообще-то его успех не был случайным. Он верил в себя и твердо шел к цели. Почти такие сложились его отношения с любимой — девушкой Элей. Эля однажды испытала трагедию любви и решила с самоотдачей молодой женщины больше не возлагать себе мучиться и страдать. А для Кости Зыкина в ней — вся жизнь. И он упорно пробивается к ее сердцу. Пусть неумело, допуская массу ошибок. Но он верит, что сила его любви разрушит панцирь холодности и равнодушия девушки. И хотя нам неизвестно, как сложится их судьба, кажется, думается, что Костя добьется своего. Потому что он сам строит свою судьбу и силой своего характера способен преодолеть все преграды.

И еще одну интересную тему проводит автор в романе. Тему любви. «Почему мы иногда не можем полюбить того, кто любит нас, почему не ценим этой люб-

ви и готовы променять ее на собственные страдания, даже если они совершенно бессмысленны? А может быть, любовь — это и есть страдание прежде всего...» — говорит он словами одного из героев.

Последнее время часто можно слышать мнение, что, мол, люди, разучились любить. А вот в 19 веке? Но так ли это? Не сами ли мы уверяем себя в этом?

Любовь — это почти всегда страдание. Но и великое счастье одновременно. Она — как сама жизнь, переживающая горе и счастье.

Тублин в своем романе показывает, что может сделать настоящая, сильная любовь с человеком. Показывает какое великое горе она может принести или сделать человека самым счастливым. В романе нет сентиментальных излишней или стойкого скептицизма. Есть сама жизнь — со своими сложностями, противоречиями, радостями и горем.

Т. КОРНЕВА.

ПРЕДЛАГАЕТ „ПРОМЕТЕЙ“

Графика Казахской ССР. Альбом. Издательство «Жалын», Алма-Ата, 1978 год.

Художники — графики Казахстана внесли огромный вклад в создание национальной школы графики. Здесь на протяжении более чем 40 лет вместе сотрудничали и сотрудничают художники разных национальностей, разных поколений. В своем развитии и становлении казахстанские художники используют реалистические традиции советского и мирового искусства.

Абылхан Кастеев Альбом репродукций. Издательство «Жалын», Алма-Ата, 1978 год. Работы народного художника Казахской ССР А. Кастеева получили всеобщее признание на многих выставках, проводив-

возможностей живописи — цвета, композиции, рисунка. Детали картин помогут читателю понять особенности живописно-пластического языка художника.

Е. Мейлих. «Начальный курс игры для взрослых на фортепиано», часть 2, издание 6-е. Издательство «Музыка», Ленинград.

Умению музицировать, т. е. играть несложные фортепианные произведения, пользоваться нотами, написанными для голоса с сопровождением фортепиано или баяна, подбирать несложные мелодии и аккомпанемент к ним, чтобы подготовиться к разбору более сложных произведений — вот чему автор хочет научить

детские пьесы». Выпуск первый. Издательство «Советский композитор», Москва, 1978 г. Данное издание первого выпуска альбом пьес «Музыка для детей», переработанное и дополненное, задумано как учебное пособие для первого, второго классов детской музыкальной школы. Подбор произведений сделан с целью познакомить детей и педагогов не только с вошедшими в учебную практику пьесами, но и с малоизвестными, а так же с издающимися впервые в СССР.

Часть предлагаемого материала включена в новую программу.

Болат Сарыкбаев. «Казахские музыкальные инструменты». Альбом. Издательство «Жалын», Алма-Ата, 1978 г.

Альбом рассказывает о казахских инструментах.

ся задаток 6 рублей 10 коп.

В случае отказа от подписки внесенный подписчиком задаток не возвращается. Подписка оформляется покупателем, постоянно проживающим в данной области, а в городских магазинах — жителями данного города. Переадресовка подписки не производится.

Срок подписки до 20 февраля 1979 года.

Книжный магазин «Прометей» принимает подписку на сборник «Вопросы географии».

— Птоломейка на службе географии — сб. 110.

— Геоморфология и строительство — сб. 111.

— Размещение хозяйства и научно-техническая революция — сб. 112.

— География и районная планировка — сб. 113.

Это издание полезно всем



Москва. На сцене Московского Художественного академического театра имени М.

шихся не только в Советском Союзе, но и за рубежом. Творчество его отличается глубиной проникновения в миф современности и своеобразием манеры исполнения. В альбом вошли репродукции лучших работ художника.

Издательство «Советский художник» выпускает серию художественных альбомов с цветными репродукциями картин известных современных мастеров живописи. Каждый альбом серии включает те произведения художников, которые наиболее ярко выражают главную тему его творчества. Воспроизводимые картины показаны полностью и во фрагментах, что дает представление о характере образной интерпретации жизни в творчестве мастера, об использовании им выразительных

любителей музыки в этой книге.

А. Мирек «Самоучитель игры на аккордеоне». Издание переработанное и дополненное. Издательство «Советский композитор». Москва, 1978 г.

«Самоучитель игры на аккордеоне» является пособием, предназначенным для самостоятельного обучения. Задача его — помочь, начинающему самостоятельно овладеть игрой на аккордеоне. Однако музыкальные примеры «Самоучителя» могут быть использованы и в классах музыкальных школ, на курсах для взрослых и в кружках художественной самодеятельности под руководством педагога.

«Музыка для детей. Фр-

гош — и танцевальные голоса минувших поколений — живые страницы истории музыкальной культуры казахского народа и вечно движущееся, неостановимое течение постоянно обновляющейся жизни.

Книжный магазин «Прометей» принимает подписку на издание «Народный университет музыкальной культуры» в грамзаписи. Издание состоит из 45 пластинок, большинство которых будет выпущено в стереозвучании.

Подписка на издание не лимитируется и может быть оформлена как на все издание, так и на каждую часть. Стоимость всего издания «Народный университет музыкальной культуры» в грамзаписи — 61 рубль. При подписке вносите-

специальным, связанным с районной планировкой, экономистам, географам, архитекторам и инженерам, работникам плановых органов, занимающихся вопросами территориального планирования.

При подписке вносятся задаток 50 копеек, который засчитывается при получении последнего тома. Срок подписки до 25 марта 1979 года.

В серии книг «Наука о земле» в 1979 году выйдут книги: «Эволюция и темпы вымирания», цена — 5 рублей 60 копеек; «Ранняя история Земли», цена — 8 рублей 10 копеек; «Электронная микроскопия и минералогия», цена — 6 рублей 90 копеек.

При подписке вносятся задаток 50 копеек, который засчитывается при получении последнего тома. Срок подписки до 25 мая 1979 года.

Фото В. Егорова
(Фотохроника ТАСС)

За редактора В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ

Меняется четырехкомнатная квартира (4 этаж) на трехкомнатную и однукомнатную.

Обращаться по адресу: Лисаковск, 4 микрорайон, дом 2, кв. 121 в любое время.

Управление механизированных работ организует при учебно-курсовом комбинате треста «Лисаковскрудстрой» курсы машинистов автокранов и машинистов экскаваторов. Срок обучения 6 месяцев.

За направлениями обращаться в отдел кадров УМР по адресу: автобусом № 4.

1—2

Коллектив управления треста «Лисаковскрудстрой» выражает глубокое соболезнование Майоровой Зинаиде Семеновне по поводу кончины ее матери.

ЗАЙЦЕВОЙ
Пелагея Максимовна



Даже знатоки спорта, увидев худощавого, небольшого роста Валерия Львова, одетого в строгую милицейскую форму, не сразу догадаются, что перед ними чемпион мира по боксу.

...Порог спортивной секции в «Динамо» Валерий, которому сейчас 25 лет, переступил 11 лет назад. Тренирует его Михаил Степанов. Первый успех пришел в 1972 году на чемпионате Европы среди юниоров. В следующем году Львов участвовал в чемпионате страны среди взрослых и занял второе место в весовой категории до 60 кг. А спустя два года в Ташкенте спортсмен поднялся на высшую ступень пьедестала почета, завоевал

титул чемпиона VI Спартакиады народов СССР и чемпиона страны. В том же году на первенстве Европы в польском городе Катовице он занял второе место.

Счастливым оказался и 1978 год. В марте в Тбилиси Львов второй раз завоевал звание чемпиона страны, в мае — титул чемпиона мира. Сейчас в послужном списке боксера 214 поединков и только 15 поражений.

На снимке — заслуженный мастер спорта СССР Валерий Львов.

Фото В. Войтенко
(Фотохроника ТАСС)

В КИНОТЕАТРЕ «НСКРА»

9—10—11 февраля демонстрируется новый художественный фильм «Чужая» (по мотивам одноименного рассказа Юрия Нагибина). Режиссер-постановщик В. Шредель. Роль исполняют Н. Саввина, Владимир Заманский, Георгий Жданов, Леонид Оболенский, Ирина Губанова, Любовь Стриженова.

Проектводство киностудии «Ленфильм».

Сезансы 15.30, 19.16, 21. Кинокомедия «Ты мне — я тебе». Сезанс 17.20.

Детям: новый художественный фильм «Стеклянные бусы».

Сезансы: 9 и 10 февраля — 14 час.